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Džejms Džojs

ĐAKOMO DŽOJS1

Ko? Ble do li ce za o kru že no teš kim mi ri snim kr znom. Nje ni po kre ti su sti dlji vi i ner vo zni. 
Ona ko ri sti mo nokl. Da: kra tak slog. Kra tak smeh. Od se čan trep taj oč nih ka pa ka.

Pa u či nast ru ko pis, pro pra ćen dug i de li ka tan ti him pre zi rom i spo koj stvom: mla da 
oso ba iz vi so kog sta le ža.

Uplo vlja vam na mi ran ta las jed no lič nog go vo ra: Sve den borg, pse u do-Are o pa gi ta, Mi-
gel de Mo li nos, Jo a him Abas. Ko le ba nje u gla su se is tro ši lo. Njen par u klu pi, od gr ću ći nje-
no pre pre de no te lo, pre de beč kim ita li jan skim: Che col tu ra! Du gi kap ci spuš ta ju se i po di-
žu: go ru ći igli ča sti ubo di i pul si ra nje u ka di fa stoj du ži ci.

Vi so ke pot pe ti ce kuc ka ju šu plje od je ku ju ćim ka me nim ste pe ni ca ma. Zim ni ve tar u ku-
li, obe še ni oklo pi, gru bi že le zni sveć nja ci iz nad na mo ta ja za vi ja ju ćih ste pe ni ca. Lup ka ju će 
klo pa ra ju će pe te, vi so ka i šu plja bu ka. Tu je dan ni že bi go vo rio sa Va šim go spin stvom.

1 Đakomo Džojs (Giacomo Joyce) je poema u prozi iz pedeset fragmenata koju je Džejms Džojs pisao 
u Trstu tokom završavanja Portreta umetnika u mladosti i počinjanja sa radom na Uliksu. Tekst, koji 
formom i narativnim perspektivama podseća na koncept fi lmske režije, irski pisac nije nikada reci-
tovao niti nameravao da objavi. Uprkos tome, bio je napisan najlepšim mogućim rukopisom za 
Džojsa, preko osam papira velikog formata i bez ikakvih prepravki, dok je sam naslov u rukopisu do-
pisan tuđom rukom.

Razlozi za njegovo neobjavljivanje kritičari vide u erotskom sloju poeme koji se, vrlo verovatno, 
neskriveno tiče Džojsove učenice u Trstu, Amalije Poper. Ona i njen otac su ličnosti iz piščevog živo-
ta, kao i Filipo Majsel (Meissel), čija se supruga ubila 20. oktobra 1911. godine. Zahvaljujući pozna-
vanju ovog datuma moguće je utvrditi da je Džojs radio na tekstu nekoliko godina, s obzirom na to 
da lekcije o Hamletu koje se pominju u poemi datiraju od novembra 1912. do februara naredne 
godine. Tekst je bio kompletiran krajem juna 1914. i, iako neobjavljen, u delovima je prerađen i 
iskorišćen za peto poglavlje Portreta, kao i za građu Uliksa. 

Bogatstvo Džojsovog jezika, a naročito deskriptivnost i ritam koji se uzdiže do Šekspirove dikci-
je vidljivi su u ovom tekstu koliko i u njegovim monumentalnijim delima. U prevodu sam nastojala 
da očuvam pesničke slike što je više moguće bez velikog udaljavanja od sadržaja teksta. Tako, u 
opisu oca devojke u poemi se navodi da je imao „duge razvratno pakosne” usne, ali se u prevodu 
zadržava anaforična forma i „long lewdly leering lips” prevedeno je kao „udebljane ulizički ucenji-
vačke usne”. Nažalost, senka, koju Džojs opisuje kroz naglašenu upotrebu glasova s i š, ne može se 
verno prevesti iz dva jezička razloga. Reč senka je na latinskom sastavni deo reči umbrella koja je na 
istaknutom, poslednjem mestu u tekstu. Osim toga, ponavljanje zamenice she na početku rečenica 
služi u isto vreme i za isticanje devojke i za njeno portretisanje senkom kroz glas š. U prevodu, za-
menica zadržava samo prvu funkciju. Ipak, odnosom prema interpunkciji i sintaksi, zadržava se 
sličnost poeme sa skicom za režiju, scenarijem za fi lm, umetnost senki. (Prim. prev.)
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Ona ni ka da ne du va nos. Re to rič ka fi gu ra: ma nje za vi še.

Za o kru že nost i zre lost: za o kru že nost stru gom ven ča va nja i zre lost u pri nud noj ku ći 
odvo je no sti nje nog ro da.

Pi rin ča no po lje u bli zi ni Ver če li ja pod kre ma stom let njom iz ma gli com. Stra ne nje nog 
klo nu log še ši ra sen če njen si ljen osmeh. Sen ke ski ci ra ju nje no, ne is kre no osme hu ju će, li ce, 
spo pad nu te to plom kre ma stom sve tloš ću si ve su rut ka ste sen ke is pod vi li ce, zrač ci ni jan-
se žu man ca na ovla že nom če lu, uže glo žu to ras po lo že nje za se da u me kom je dru oči ju.

Cvet dat od nje mo joj ćer ki. Ne po sto jan dar, ne po sto jan da ri va lac, ne po sto ja no pla vo-
kr vo de te.

Pa do va da le ko iz van mo ra. Ti ho sred njo ve ko vlje, noć, ta ma isto ri je spi na Pi az zi del le 
Er de pod lu nom. Grad spa va. Pod lu ko vi ma na mrač nim uli ca ma u bli zi ni re ke oči blud ni ca 
iz vi đa ju pre ljub ni ke. Cin que ser vi zi per cin que fran chi. Ta man ta las sti ha, na no vo i na no vo i 
na no vo.

Mo je oči iz da ju u ta mi, mo je oči iz da ju,
Mo je oči iz da ju u ta mi, lju ba vi.

Po no vo. Vi še ne. Tam na lju bav, tam na če žnja. Vi še ne. Tmi na. Su ton. Pre la zi Trg. Si vo 
ve če se spuš ta na ši ro ke si vo-ze le ne paš nja ke, sme nju ju ći ti ho su mrak i ro su. Ona pra ti 
svo ju maj ku ne do sti žnom mi loš ću, ko bi la vo di svo je za do volj no ždre be. Siv su ton uob li-
ča va vit ka i obla be dra, blag gi bak de li ka tan vrat, le po ob li ko va nu gla vu. Ve če, mir, pred-
ve čer je ču da... Hil lo! Ostler! Hil lo ho!

Ta ta i de voj či ce se spuš ta ju niz br do ja šu ći sa o ni ce: Ve li ki Tur čin i nje gov ha rem. Čvr sto 
za ka plje ni i uža ke ti sa ni, či zme veš to una kr sno uve za ne pre ko me som gre ja nog je zi ka, 
krat ka suk nja ra ši re na okru glim ča ši ca ma ko le na. Be li ble sak: pa hu lja, sne žna pa hu lja: 

I kad bu de sle de ća ja ha la va ni
Smem li bi ti ta mo da vi dim!

Is tr ča vam iz pro dav ni ce ta ba ka i zo vem nje no ime. Ona se okre će i za sta je da ču je mo-
je na ba ca ne re či lek ci ja, sa ti, lek ci ja, sa ti: i po la ko nje ni ble di obra zi su pre pra vlje ni oza ru-
ju ćom sve tloš ću opa la. Ne, ne, pla ši ti se ne moj!

Mio pa dre: ona naj jed no stav ni ju rad nju či ni sa lič nim pe ča tom. Un de de ri va tur? Mia fi glia 
ha una gran dis si ma am mi ra zi o ne per il suo ma e stro in gle se. Li ce sta rog čo ve ka, na o či to, pre-
pla nu lo, iz ra žaj nih je vrej skih cr ta i sa du gim be lim br ko vi ma, okre će se ka me ni dok še ta mo 
za jed no niz br do. O! sa vr še no re če no: uč ti vost, bla go na klo nost, lju bo pi tlji vost, po ve re nje, 
sum nja, pri rod nost, sta rač ka bes po moć nost, po ve ra va nje, otvo re nost, ot me nost, iskre nost, 
upo zo re nje, pa tos, sa o se ća nje: sa vr šen spoj. Ig na ci je Lo jo la, po hi taj da me spa siš!
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Ovo sr ce je ra nji vo i su mor no. Ras tr za no u lju ba vi?

Ude blja ne uli zič ki uce nji vač ke usne: tam no kr vi me kuš ci.

Leb de će iz ma gli ce na br du dok gle dam go re iz no ći i bla ta. Vi se ća iz ma gli ca pre ko vla-
žnog dr ve ća. Sve tlo u gor njoj so bi. Ona se obla či da ide na pred sta vu. Du ho vi su u ogle-
dalu... Sve će! Sve će!

Ne žno stvo re nje. U po noć na kon mu zi ke, ce lim pu tem duž Uli ce San Mi šel, ove re či su 
go vo re ne ose ćaj no. Po la ko sad, Džej msi! Zar ni kad ni si ho dao uli ca ma Da bli na no ću je ca-
ju ći tu đe ime?

Le še vi Je vre ja le že oko me ne tru nu ći u bu đi svog sve tog po lja. Ov de je grob ni ca nje-
nog na ro da, crn ka men, ti ši na bez na de... Bu bu lji ča vi Maj sel me je do veo ov de. On iza onog 
dr ve ća sto ji po kri ve ne gla ve na gro bu svo je že ne sa mo u bi ce, pi ta ju ći se ka ko je že na ko ja 
je spa va la u nje go vom kre ve tu za vr ši la ova ko... Grob ni ca nje nog na ro da i nje na: cr ni ka-
men, ti ši na bez na de: i sve je sprem no. Ne umi ri!

Ona di že svo je ru ke u na po ru da pri kop ča na po tilj ku svog vra ta odo ru cr nog ve la. Ne 
mo že: ne, ona ne mo že. Po kre će se una zad ka me ni ne mo. Di žem ru ke da joj po mog nem: 
nje ne ru ke pa da ju. Dr žim pa u či na sto me ke ivi ce odo re i iz vla če ći ih da ih za ka čim vi dim 
kroz otva ra nje cr nog ve la nje no vit ko te lo u na ran dža stom umi ca nju. Veo is puš ta svo je 
ostat ke uža di kod nje nih ra me na i iz mi če po la ko pre ko ne znat ne po za di ne rav no mer no 
ugla ča nog sre bra i pre ko nje go vog žle ba, mat sre br na sen ka... Pr sti hlad ni i smi re ni i u po-
kre tu... Do dir, do dir.

Ma li iz be zu mljen bes po mo ćan i ta nak dah. Ali usred sre di se i čuj: glas. Vra bac pod toč-
ko vi ma Ve li kog Ja ha ča, po lju lja ni po tre sač ze mlje. Mo lim, go spo di ne Bo že, ve li ki go spo-
de Bo že! Zbo gom, ve li ki sve te!... Aber das ist eine Schwe i ne rei!

Ve li ke maš ne na nje nim bron za nim ci pe la ma: ma mu ze ve le lep ne pti ce.

Da ma ide žur no, žur no, žur no... Čist va zduh na pla nin skom pu tu. Trst se bu di ra nje no: zu-
ba to sun ce pre ko nje go vih na tr pa nih kro vo va od braon cre pa, svo da; mnoš tvo iz ne mo glih 
ste ni ca če ka na ci o nal no oslo bo đe nje. Be lor no se di že iz kre ve ta že ne lju bav ni ka svo je že ne: 
za u ze ta do ma ći ca je na no ga ma, se va oči ma, zde li ca sir će ta u nje noj ru ci... Čist va zduh i ti ši-
na na pla nin skom pu tu: i tra go vi ko pi ta. De voj ka na ko nju. He da! He da Ga bler!

Pro dav ci na svo jim ol ta ri ma nu de pr vo vo će: ze le no po pr ska ne li mu no ve, ukra sne 
treš nje, sram ne bre skve sa ot ki nu tim li sto vi ma. Ko či ja pro la zi kroz pa saž sa odelj ci ma za 
la ne na plat na, žbi ce se okre ću bli sta ju ći. Pro laz! Njen otac i nje gov sin se de na ko či ji. Ima-
ju oči kao so ve i mu drost so ve. So vin ska mu drost pi lji iz nji ho vih oči ju umu ju ći nad na u-
kom nji ho ve Sum ma con tra Gen ti les.
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Ona mi sli da je ita li jan ska go spo da ima la pra vo kad je vu kla Eto ra Al bi ni ja, kri ti ča ra za 
Se co lo, kroz šta le jer ni je ustao kad je or ke star svi rao Kra ljev ski marš. Ču la je to to kom ve-
če re. Aha. Oni vo le svo ju ze mlju kad su pri lič no si gur ni ko ja je to ze mlja.

Ona slu ša: de vi ca iz u zet ne smo tre no sti.

Suk nja po vu če na na zad na glim po kre tom nje nog ko le na; ble di čip ka ni po rub pod-
suk nje po dig nut pre ko mer no; no gom is pru že no tka nje ča ra pa. Si pol?

La ga no svi ram, ti ho pe va ju ći, spo ru pe smu Džo na Da u lan da. Ne vo ljan da se opro sti: ja 
sam ta ko đe ne vo ljan da odem. To do ba je ov de i sa da. Ov de su, otva ra ju ći se iz tam ne 
žud nje, oči što mu te pre la ma ju ći is tok, nji ho vo tre pe re nje tre pe re nje pe ne ko ja za o gr će 
sliv nik udvor no sti ba la vog Džej msa. Ov de su sva vi na ći li bar ska, umi ru ći pa da ju od mi o-
mi ri sa, po no san pa van, lju ba zne go spe udva ra ju se sa bal ko na is pu će nim usna ma, si fi li-
som za ga đe ne cu re i mla de su pru ge što, ra do sno se po ko ra va ju ći svo jim za vod ni ci ma, 
šče pa va ju i ste žu po no vo.

U ra nje nom za str tom pro leć nom ju tru leb de nje mi ri sa ju tar njeg Pa ri za: anis, stru go ti-
ne sa đu briš ta, to plo te sto hle ba: i dok pre la zim Pont Sa int Mic hel olov no pla ve raz bu đu-
ju će vo de le de mo je sr ce. One se pri šu nja va ju i za plju sku ju ostr vo na kom su lju di ži ve li 
od ka me nog do ba... Za ga sit mrak u pro stra noj cr kvi gar goj la.2 Hlad no je kao onog ju tra: 
qu ia fri gus erat. Po ste pe ni ca ma da le kog vi so kog ol ta ra, na gi kao te lo Go spo da, slu ge le že 
iz ne mo glo u osla blje noj mo li tvi. Glas ne vi dlji vog či ta ča se di že in to ni ra ju ći lek ci ju iz Ho-
sea. Ha ec di cit Do mi nus: in tri bu la ti o ne sua ma ne son sur gent ad me. Ve ni te et re ver ta mur ad 
Do mi num... Ona sto ji po red me ne, ble da i obes hra bre na, ogr nu ta sen ka ma greš no tam-
nog bro da, njen ta nak la kat na mo joj ru ci. Nje no me so se pri se ća pro ži ma nja tim ne tak-
nu tim iz ma gli com za o gr nu tim ju trom, užur ba nih ba klji, su ro vih oči ju. Nje na du ša je ža lo-
sna, dir nu ta i za pla ka la bi. Za mnom ne pla či, O kće ri Je ru sa li ma!

Ob jaš nja vam Šek spi ra po kor nom Tr stu: Ha mlet, ci ti ram, ko ji je vi še ne go uč tiv pre ma 
ne žni ma i jed no stav ni ma grub je je di no pre ma Po lo ni ju. Mo žda, ogor če ni ide a list, mo že 
da vi di u ro di te lji ma svo je vo lje ne sa mo gro tesk ne po ku ša je pri ro de da pro iz ve de njen 
lik... Za pi sa li ste?

Ona ho da is pred me ne duž hod ni ka i ka ko ho da cr ni svi tak nje ne ko se se po la ko od vi-
ja i pa da. La ga no od mo ta va ju ća, pa da ju ća ko sa! Ona ne zna i ho da is pred me ne, pri rod na 
i po no sna. Ta ko je ho da la uz Dan tea u be za zle nom po no su i ta kva, bes pre kor na od kr vi i 
obe sve će nja, ćer ka Čen či ja, Be a tri če, do svo je smr ti:

...Ve ži
Moj po jas ume sto me ne i učvr sti ovu ko su

U bi lo ka kav jed no sta van čvor.

2 Skulp tu ral ni za vr še ci olu ka na got skim cr kva ma. Naj češ će su u ob li ku ži vo ti nja. (Prim. prev.)
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Kuć na po moć ni ca mi ka že da su od mah mo ra li da je od ne su u bol ni cu, po ve ret ta, da 
se ta ko mno go mu či la, ta ko mno go, po ve ret ta, da je teš ko bo le sna... Uda lja vam se od nje-
ne pra zne ku će. Ose ćam da ću za pla ka ti. Ah, ne! Ne će bi ti ta ko, tre nut no, bez ijed ne re či, 
bez ijed nog po gle da. Ne, ne! Za si gur no, sre ća pa kla me ne će iz ne ve ri ti!

Ope ri sa na. Hi rurš ki nož je pro ba dao nje nu utro bu i ot kla njao, osta vlja ju ći isec ka nu 
zja pe ću ra nu svog pro la ska kroz njen sto mak. Vi dim nje ne is pu nje ne tam ne pat nič ke oči, 
pre le pe kao oči an ti lo pe. O, su ro vi bo le! Po ho tlji vi Bo že!

Po no vo je u svo joj sto li ci kraj pro zo ra, sreć ne re či na nje nom je zi ku, sre ćan smeh. Pti ca 
cvr ku će po sle olu je, sreć na što je njen ma li ša ša vi ži vot od le pr šao van do ma ša ja gra blji vih 
pr sti ju epi lep tič nog go spo da i da ri va o ca nje nog ži vo ta, cvr ku ću ći sreć no, cvr ku ću ći i dživ-
džu ću ći sreć no.

Ona ka že, kad bi Por tret umet ni ka u mla do sti bio iskren sa mo iskre no sti ra di, hte la bi 
pi ta ti zaš to sam joj ga dao da pro či ta. A hte la bi, bi li hte la? Na či ta na da ma.

Ona sto ji ode ve na u cr no kraj te le fo na. Kra tak bo ja žljiv smeh, krat ki uz vi ci, bo ja žlji ve 
bu ji ce re či na glo pre ki nu te... Perlerò col la mam ma... Do đi! Pi, pi! Do đi! Cr na pi li ca je za stra-
še na: ma le bu ji ce na glo pre ki nu te, krat ki bo ja žlji vi uz vi ci: to do zi va svo ju ma mu, pri be-
žnič ku ko koš.

Log gi o ne.3 Na kva še ni zi do vi pro ka pa va ju ma glo vi tu pri gu še nost. Sim fo ni ja mi ri sa sje-
di nju je mnoš tvo zbi je nih ljud skih ob li ka: ki seo mi ris pa zu ha, njuš ka ne po mo ran dže, ras-
ta pa ju ći me le mi na gru di ma, vo da sa aro mom ma sti ke, iz di saj ve če ra od sum po ra stog 
češ nja ka, gad ni ap sor bu ju ći pr de ži, opo po naks,4 ne pre kri ve no pre zno ja va nje uda va ju ćeg 
i uda tog žen skog ro da, ula gi vač ki smrad muš ka ra ca... Svu noć gle dao sam je svu noć gle-
da ću je: pri čvrš će na i po dig nu ta ko sa i ma sli na sto-oval no li ce i mir ne bla ge oči. Ze le na 
tra ka uz nje nu ko su i oko nje nog te la ze le no-ve ze ni ogr tač: ni jan sa ilu zi je bilj nog ok na 
pri ro de i buj ne tra ve, ko se grob ni ca.

Mo je re či u nje nom umu: hlad no ugla ča no ka me nje to ne kroz mo čva ru.

Ti ti hi hlad ni pr sti su do ta kli stra ni ce, gnu sne i oskud ne, na ko ji ma će moj sram bleš ta ti 
za u vek. Ti hi i hlad ni i čed ni pr sti. Da li su ikad zgre ši li?

Nje no te lo ne ma mi ri sa: bez mi ri san cvet.

Na ste pe ni ca ma. Hlad na, lom na ru ka: sti dlji vost, ti host: tam ne is tr za noš ću na to plje ne 
oči: iz nu re nost. 

3 Gor nji bal kon po zo riš ta Ver di u Tr stu. (Prim. prev.)
4 Bilj ka ko ja se ko ri sti kao par fem zbog svo je aro me. Na rod ni na ziv je če ki nja sta se liv ka. (Prim. prev.)
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Vi ju ga va le lu ja nja si vog is pa re nja nad pu sta rom. Nje no li ce, ka ko si vo i po tiš te no! Tam-
na mut na ko sa. Nje ne usne pri ti ska ju po la ko, njen uz di šu ći dah pro la zi. Po lju bljen.

Moj glas, umi ru ći u ehu svo jih re či, umi re kao mu droš ću za mo ren glas Več nog do zi va-
ju ći Abra ha ma kroz od je ku ju ća br da. Ona se na sla nja uz ta pa ci ran zid: obri si oda li ske u 
luk su znoj za ma glje no sti. Nje ne oči su mi po pi le mi sli: i kroz vla žnu to plu po ko re nu ta mu 
nje ne žen stve no sti mo ja du ša, ras tva ra ju ći se be, ku lja la je i si pa la i na ta pa la teč nim i pre-
o bil nim se me nom... Uze ti je sa da ko će!...

Iz la ze ći iz Ra li je ve ku će na le teo sam slu čaj no na nju dok smo obo je ude lji va li sle pom 
pro sja ku. Ona od go va ra na moj iz ne na dan po zdrav okre ta njem i od vra ća njem nje nih 
cr nih oči ju ba zi li ska. E col suo ve de re at to sca l’uomo qu an do lo ve de. Za hva lju jem ti za reč, 
sa-obed ni če Bru ne to.

Ši re pod mo jim sto pa li ma te pi he za čo ve ko vog si na. Če ka ju da pro đem. Ona sto ji u žu-
toj sen ci ho la, vu ne ni ogr tač šti ti od pro mr za va nja nje na po le gla ra me na: i dok za sta jem 
u ču du i gle dam oko se be po zdra vlja me hlad no i uz mi če uz ste pe ni ce oda pi nju ći ka me ni 
svo jim spo rim is ko še nim oči ma mlaz teč nog otro va.

Me ka zgu žva na gra šak-ze le na dra pe ri ja za sti re di van. Uska pa ri ska so ba. Fri zer tek što je 
bio. Po lju bio sam nje nu ča ra pu i po rub nje ne rđa vo cr ne praš nja ve suk nje. To je dru gi. Ona. 
Go gar ti je do šao ju če da joj ga na ja ve. Uliks je raz log. Sim bol in te lek tu al ne sve sti... Ir ska 
on da? A muž? Ko ra ča kroz hod nik u be šum nim ci pe la ma ili igra šah pro tiv se be sa mog. Zaš to 
smo osta vlje ni ov de? Fri zer ka tek što je bi la, sti ska ju ći mo ju gla vu iz me đu svo jih čvor no-
va tih ko le na... In te lek tu al ni sim bol mo je ra se. Slu šaj! Zap ti va ju ća tmi na je pa la. Slu šaj!

– Ni sam ube đe na da ta kve ak tiv no sti uma i te la mo gu bi ti na zva ne ne zdra vim.
Ona go vo ri. Slab glas iz pro sto ra da ljeg od hlad nih zve zda. Glas mu dro sti. Na sta vi! O, 

re ci po no vo, pro sve tliv ši me! Ovaj glas ni sam ni kad čuo.
Ona vi ju ga ka me ni duž na bra nog di va na. Ne mo gu se po me ri ti ili pro zbo ri ti. Vi ju gav 

pri la zak upor nog me sa. Pre ljub niš tvo mu dro sti. Ne. Oti ći ću. Ho ću.
– Džim, lju ba vi.
Me ke usne lju be mo je le vo pa zu ho: oba vi ja ju ći po lju bac na bez broj ve na. Go rim! Gu-

žvam se kao go ru ći list. Od mog de snog pa zu ha zub pla me na is ka če. Zve zda na zmi ja me 
je po lju bi la: hlad na noć na zmi ja. Iz gu bljen sam.

– No ra! 

Jan Pi ters Svej lingk. Sta ro mod no ime sta rog ho land skog mu zi ča ra či ni svu le po tu sta-
rin skom i uda lje nom. Ču jem nje go ve va ri ja ci je za kla vir kord u usta ja lom va zdu hu: Mla dost 
ima kraj. U ne ja snoj me ša vi ni sta rih zvu ko va sla ba tač ka sve tlo sti se ra đa: go vor du še će se 
ubr zo ču ti. Mla dost ima svoj kraj: kraj je ov de. Ni kad ne će bi ti. Znaš to do bro. Šta on da? 
Pi ši, pro klet bio, pi ši! Va ljaš li izaš ta dru go?

„Zaš to?”
„Jer te dru ga či je ne bih mo gao vi de ti”.
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Ne iz ve snost – pro stor – go di ne – fo li je zve zda – i iš če za va ju ći raj – ne po kret nost – i ne-
po kret nost du blje – ne po kret nost i po niš ta va nje – i njen glas.

Non hunc sed Ba rab bam!

Ne sprem nost. Pra zan apart man. Uko če no dnev no sve tlo. Dug crn kla vir: mr tvač ki kov-
čeg mu zi ke. Na nje go voj ivi ci žen ski še šir, na cr ve ne cve to ve, i sun co bran, sklo pljen. Nje ne 
ru ke: kru na, ga le bo vi, otvo ren pu po ljak na po lju, u cr nom.

En voa: Vo li me, vo li moj ki šo bran.

(Sa en gle skog pre ve la So nja Jan kov)




